

## Titlu

# PROPUNERI DE SIMPLIFICARE A MODULUI DE STABILIRE ȘI DECLARARE A IMPOZITELOR ȘI TAXELOR ÎN VEDEREA ÎMBUNĂTĂȚIRII EFICIENȚEI COLECTĂRII CREANȚELOR FISCALE

Temă propusă de: ANAF

## Director:

Prof. univ. dr. Radu Ciobanu

## Scop:

Găsirea căilor de îmbunătățire a eficienței colectării în condițiile legislației fiscale existente (fără a urmări propuneri de creștere a ponderii încasărilor fiscale în PIB ca urmare a unor modificări ale Codului Fiscal care să presupună schimbări în arhitectura impozitelor sau în modificarea cotelor de impozitare), prin îmbunătățirea modalităților de conformare a contribuabililor în vederea plății obligațiilor fiscale către stat.

## Obiective:

Determinarea gradului de conformare fiscală la declarare și la plată la nivelul statelor Uniunii Europene și unde se situează România.

Analiza factorilor care influențează gradul de conformare fiscală. Identificarea gradului de încredere a contribuabililor în ANAF.

Metode de anticipare a riscurilor de neconformare fiscală.

## Design/Methodologie/Abordare:

Analiza statistică a diferențelor dintre gradele de colectare a impozitelor din diverse SM. Inventarierea factorilor ce pot influența gradul de colectare și de încredere în ANAF și testarea acestora din perspectiva contribuabililor din România, analiza realizată pe baza unui chestionar care a fost distribuit specialiștilor din domeniul fiscal (consulanți fiscali, experți contabili, alte persoane cu putere de decizie în domeniul fiscal la nivelul contribuabililor).

## Rezultate/originalitate:

Rezultatele au arătat în principal un grad mediu spre ridicat de încredere a respondenților referitor la acțiunile ANAF, dar viziunea generală este că sistemul declarativ trebuie simplificat. Cercetarea s-a finalizat cu o propunere de măsuri ce pot fi implementate pentru a crește nivelul conformării fiscale.

## Impact asupra societății

Cercetarea a condus la găsirea căilor de îmbunătățire a eficienței colectării în condițiile legislației fiscale existente (fără a urmări propuneri de creștere a ponderii încasărilor fiscale în PIB ca urmare a unor modificări ale Codului Fiscal care să presupună schimbări în arhitectura impozitelor sau în modificarea cotelor de impozitare), prin îmbunătățirea modalităților de conformare a contribuabililor în vederea plății obligațiilor fiscale către stat.